

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания  
в государственном бюджетном профессиональном образовательном  
учреждении  
«Симский механический техникум», 4 квартал 2025 года**

Воспитательная работа техникума направлена на формирование и развитие конкурентоспособного специалиста, обладающего профессиональными и общими компетенциями, высокой нравственной культурой и гражданской ответственностью, адаптированного к социуму, способного к самореализации, обладающего правовой и коммуникативной культурой и активной жизненной позицией.

Практическая цель воспитания в техникуме сводится к формированию личности, способной адекватно реагировать, быстро приспосабливаться к изменяющимся условиям, принимать управленческие решения, обладающей гражданской активностью, целеустремленностью и предприимчивостью.

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.16 Технология машиностроения, 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

1 октября 2025 года в Симском механическом техникуме преподаватель Корочкина О.А. провела для студентов первого курса открытый урок культуры безопасности, приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации

(4 октября) с доведением информации по порядку действий при получении сигнала оповещения «ВНИМАНИЕ ВСЕМ!»

Урок был проведён в соответствии с Планом основных мероприятий Челябинской области в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2025 год на территории Челябинской области.

2 октября встреча студентов с ветеранами СПО "Мы вместе" посвящена 85-летию системы СПО

В нашем техникуме состоялась встреча студентов с ветераном педагогического труда, которая прошла в рамках празднования 85-летия системы среднего профессионального образования. Это мероприятие под названием "Мы вместе" собрало студентов 2 курсов.

Уважаемый ветеран техникума Муравьева Татьяна Михайловна. Она является настоящим хранителем традиций и опыта, и её жизненный путь стал вдохновением для многих студентов. Татьяна Михайловна поделилась своими воспоминаниями о работе в техникуме, рассказывая о трудностях и достижениях, с которыми сталкивалась в разные годы.

Встреча была насыщена интересными рассказами о становлении системы СПО, о том, какие изменения произошли за эти годы и как менялись подходы к обучению. Студенты активно задавали вопросы, но их интересовало, какие советы Татьяна Михайловна может дать на пути к успешной карьере.

2 октября в нашем техникуме в рамках празднования 85-летия СПО, состоялся захватывающий товарищеский шахматный турнир. Студенты с разных курсов сошлись в интеллектуальной битве, демонстрируя не только знание правил, но и настоящую стратегическую глубину.

3 октября в рамках комплекса мероприятий по противодействию терроризма преподаватель Корочкина О.А. провела для студентов первого курса урок – лекцию «Противодействие экстремизму и терроризму». На уроке были рассмотрены и изучены следующие вопросы:

- как себя вести при угрозе теракта;
- как вести себя при обнаружении подозрительных предметов;
- как вести себя при поступлении сообщения об угрозе террористического акта по телефону;
- как вести себя при получении письменной угрозы;
- действия при захвате заложников;
- какие правила соблюдать во время проведения спецслужбами операции по освобождению заложников;
- нормативно-правовая база противодействия экстремизму и терроризму в РФ.

4 октября прошла Интеллектуальная Битва: Студенты Симского Механического Техникума блеснули на Всероссийском соревновании среди студентов ПОО по Быстрым Шахматам "Командный чемпионат НСШЛ" Первенство Федеральных округов РФ!

В минувшие выходные студенты Симского Механического Техникума приняли участие в престижном отборочном турнире по быстрым шахматам. Наш техникум представляла команда талантливых и амбициозных шахматистов, готовых продемонстрировать свои навыки и побороться за право выхода в финальную часть соревнований - Юдин Алексей, Лысикова Анастасия, Шарифуллин Даниил, Насертидинов Салават, Шведчиков Кирилл.

Турнир проходил в напряжённой и захватывающей атмосфере. Каждый участник выкладывался на все сто процентов, демонстрируя глубокие знания теории, умение быстро анализировать ситуацию на доске и принимать взвешенные решения в условиях цейтнота. Формат быстрых шахмат требует от игроков не только высокого уровня подготовки, но и отличной концентрации, выдержки и умения справляться с волнением.

Наши студенты показали достойную игру, проявив настоящий спортивный характер и волю к победе.

Однако, участие в таких турнирах – это не только стремление к победе, но и бесценный опыт. Наши студенты получили возможность помериться силами с

шахматистами высокого уровня, улучшить свои навыки и познакомиться с новыми тактическими приемами.

Мы гордимся нашими студентами и желаем им дальнейших успехов в интеллектуальных соревнованиях! Шахматы – это не только увлекательная игра, но и отличный способ развития умственных способностей, которые необходимы для достижения высоких результатов в любой сфере деятельности.

6 октября прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Что такое уважение?"

Цели занятия: формирование представлений о значении уважения в человеческих взаимоотношениях, о роли и значении профессии учителя для общества и каждого человека; формирование осознанного уважительного отношения к людям, результатам их труда, обществу, культуре и окружающей среде; повышение мотивации к ответственному поведению и самосовершенствованию.

6 октября в рамках празднования 85-летия Среднего Профессионального образования, студенты Симского механического техникума, группы ТД-3Б, подготовили флешмоб

6 октября в Симском механическом техникуме прошёл большой праздник по поводу признательного праздника всем учителям подготовленный студентами ТД-3А и ТД-3Б, под чутким руководством классного руководителя Новиковой Натальи Александровны.

Сегодня в нашем техникуме царила особая атмосфера!

Концерт, посвящённый Дню учителя, поразил своей душевностью и талантом. Вокальные номера, танцевальные выступления, стихи и трогательные слова благодарности от студентов - всё это создало незабываемый праздник для наших дорогих преподавателей. Спасибо за ваш труд и преданность делу

За годы своей работы!

6 октября в группе ТД-2Б прошел классный час, приуроченный празднованию Дня СПО.

2 октября в России отмечают День среднего профессионального образования, установленный Указом Президента Российской Федерации №496 от 25 июля 2022 года, в целях развития и популяризации среднего профессионального образования.

В ходе классного часа со студентами проговорили о зарождении системы СПО в России, о ее особенностях и перспективах обучения, посмотрели фильм об истории профессионального образования в России, больше узнали об истории техникума, ветеранах педагогического труда и выпускниках, которыми гордится наше учебное заведение.

9 октября в Симском Механическом Техникуме состоялся Единый день профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетних, направленный на повышение правовой грамотности студентов, предупреждение противоправного поведения и формирование ответственной гражданской позиции. Мероприятие провела представителей правоохранительных органов инспектор ПДН ОП "Симское" Саханевич Е.Р.

Саханевич Е.Р. провела информационные лекции о видах преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, ответственности за их совершение, а также о мерах по профилактике вовлечения в преступную деятельность. Особое внимание было уделено вопросам кибербезопасности, экстремизма и наркомании. Студенты получили возможность задать интересующие вопросы и получить компетентные ответы.

Администрация Симского Механического Техникума уделяет особое внимание профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, считая эту работу одним из приоритетных направлений своей деятельности. Мы стремимся создать в техникуме атмосферу взаимопонимания, уважения и поддержки, где каждый студент чувствует себя защищенным и может реализовать свой потенциал.

Единый день профилактики стал важным шагом на пути к формированию правовой культуры молодежи и созданию безопасного образовательного пространства. Мы уверены, что подобные мероприятия помогают студентам осознать свою ответственность за собственное поведение и сделать осознанный выбор в пользу законопослушного образа жизни.

09 октября преподаватель Новикова Н.А. В рамках недели физики на 1 курсе проведено мероприятие, посвященное деятельности выдающегося советского физика, создателя атомной бомбы - нашего земляка И.В. Курчатова.

Мы рассмотрели ключевые этапы его биографии:

- Детство и юность: Обсудили, как ранняя тяга к знаниям и увлечение наукой сформировали личность будущего ученого.
- Научная деятельность: Изучили основные направления научных исследований Курчатова, включая работы по сегнетоэлектричеству, физике полупроводников и, конечно же, атомной энергии.
- Атомный проект: Особое внимание было уделено роли Курчатова в создании советской атомной бомбы. Мы обсудили сложный исторический контекст, этические вопросы и вклад советских ученых в обеспечение безопасности страны.
- Мирный атом: Подчеркнули стремление Курчатова к использованию атомной энергии в мирных целях, его вклад в развитие атомной энергетики и исследования в области термоядерного синтеза.

Студенты активно участвовали в обсуждении, задавали вопросы и делились своими мыслями. Многие отметили, что личность Курчатова является для них примером целеустремленности, преданности науке и ответственности перед обществом.

Мы гордимся тем, что являемся земляками такого выдающегося ученого! Его имя навсегда вписано в историю мировой науки.

13 октября в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошел классный час "Профессионалитет: Ты в хорошей компании!" для учащихся 9 классов МКОУ «СОШ №2» города Сим.

Для обучающихся школы советник директора Курдакова Н.В. со студентами 3 курса Мажирина Е., Сулимова Д., провели классный час по ФП "Профессионалитет" рассказали о преимуществах получения технического образования, о материально-техническом обеспечении образовательного процесса, а также о программе поддержки студентов техникума, которую реализует базовое предприятие-партнер

ПАО «Агрегат», провели виртуальную экскурсию по Симскому механическому техникуму, рассказали о возможностях и перспективах обучения в техникуме , ребята ознакомились с учебными кабинетами, преподавательским составом, рассмотрели фотографии выпускников прошлых лет.

13 октября 2025 года студенты Симского механического техникума провели классный час «Знакомство с Профессионализмом» для обучающихся 9 класса МБОУ"СОШ №2".

Учеников ознакомили с актуальным состоянием развития среднего профессионального образования и с перспективами обучения в техникуме по направлениям подготовки, реализуемым в регионе в рамках федерального проекта «Профессионализм» по кластеру «Машиностроение».

Федеральный проект «Профессионализм» – это новая модель практико-ориентированной подготовки квалифицированных кадров по наиболее востребованным профессиям и специальностям, направленная на максимальное приближение условий подготовки обучающихся колледжей к реальным условиям производства.

Подготовка специалистов по программам «Профессионализм» будет осуществляться на базе образовательно-производственных центров (кластеров), куда входят образовательные организации и индустриальные партнеры проекта – ведущие промышленные предприятия страны.

13 октября 2025 года для обучающихся 9 класса МБОУ СОШ № 2 г. Сим в очном формате команда амбассадоров Симского механического техникума был организован и проведен Единый профориентационный урок «Профессионал будущего: эффективное обучение и успешное трудоустройство» в рамках реализации программы популяризации федерального проекта «Профессионализм»

13 октября в Симском Механическом Техникуме успешно проходит первый этап сдачи нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО)!

Первый этап включал в себя выполнение нормативов, направленных на оценку различных физических качеств:

Силовые упражнения: подтягивания на перекладине (для юношей) и сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу (для девушек) – проверка силы и выносливости рук и плечевого пояса.

Скоростные качества: бег на короткие дистанции (30, 60 или 100 метров, в зависимости от возрастной группы) – оценка быстроты и координации движений.

Гибкость: наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами на гимнастической скамье – определение подвижности в суставах и эластичности мышц.

Выносливость: бег на длинные дистанции (2 км или 3 км, в зависимости от возрастной группы) – оценка аэробной выносливости и способности длительное время выполнять физическую работу.

Метание спортивного снаряда: метание мяча в цель – проверка координации и точности движений.

Студенты проявили отличную подготовку и волю к победе, стараясь выполнить нормативы на максимально высокие результаты.

Сдача нормативов ГТО – это не только проверка физической подготовки, но и важный этап в формировании здорового образа жизни, укреплении командного духа и воспитании чувства патриотизма. Комплекс ГТО способствует популяризации спорта и физической культуры среди молодежи, а также формированию активной жизненной позиции.

13 октября прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Как понять друга друга разным поколениям?"

Цели занятия: формирование у обучающихсяуважительного отношения к семейным ценностям и опыту разных поколений; ценностного отношения к семье как основе общества; создание условий для осознания важности взаимного уважения, диалога и обмена опытом между разными поколениями для преодоления конфликтов и построения гармоничных отношений.

14 октября для школьников МБОУ СОШ № 1 г. Сим состоялась видеопрезентация «Твой старт в будущее!», на которой ребята познакомились с ФП «Профессионализм»

Целью мероприятия стало знакомство учащихся с востребованными профессиями в одной из ключевых отраслей страны. Ребята узнали, какие специалисты нужны, какими компетенциями и навыками необходимо обладать для успешной работы.

14 октября на ОМО выступила преподаватель Симского механического техникума - Новикова Наталья Александровна.

Тема "Курчатовские недели", как основной инструмент гражданско-патриотического воспитания на дисциплинах естественно-научного цикла".

15 октября в Симском механическом техникуме прошли Профессиональные пробы В РАМКАХ ФП «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ» "Прикосновение к профессии".

Профессиональные пробы помогают сформировать реальный уровень профессиональных притязаний, т. е. согласование между собой интересов, способностей, самооценки с профессиональными намерениями. Посредством профессиональных проб школьникам предоставляется возможность выполнять некоторые виды работ, связанные с профессиональной деятельностью.

Профориентация современных школьников проходит в практической плоскости и под руководством опытных наставников, которые являются профессионалами и способные показать подрастающему поколению картинку изнутри, а самое главное вовлечь в профессию.

Профессиональная проба по знакомству учащихся с микрометром и его возможностями для учащихся 9 классов МКОУ «СОШ №1» города Сим. Преподаватель Симского механического техникума Боровкова Елена Сергеевна, приблизила учащихся к сути кластера Машиностроения и Металлургии.

Проба подразумевает работу участников с материалами, инструментами, оборудованием, программным обеспечением, без игровой адаптации и в условиях, максимально приближенных к реальным, в рамках конкретной компетенции. В ходе пробы участники взаимодействуют с наставником, являющимся носителем профессиональной компетенции, получая от него теоретические знания о компетенции.

17 октября студенты Симского механического техникума присоединились к Всероссийской акции «Вместе с папой». Пусть каждый папа чувствует себя особенным не только в этот день! Не забудьте сказать своим папам, дедушкам и братьям, насколько сильно вы их любите.

18 октября 2025 года в Симском механическом техникуме прошел Единый день открытых дверей "День Профессионализма".

В этот день в техникуме побывали учащиеся МБОУ "СОШ № 2 г. Сим".

Наши гости узнали о преимуществах ФП "Профессионализм", о работе приемной комиссии, посетили аудитории. Преподаватели Симского механического техникума провели мероприятие по знакомству обучающихся с Федеральным проектом «Профессионализм» который нацелен на создание в системе среднего профессионального образования принципиально новой модели подготовки квалифицированных кадров в соответствии с актуальными потребностями региональной экономики.

«Профессионализм» позволяет готовить кадры для предприятий, что гарантирует максимальное трудоустройство выпускников.

18 октября прошёл День Открытых дверей В РАМКАХ ФП «ПРОФЕССИОНАЛИТЭТ» "Представь себя студентом".

В рамках данного мероприятия в Симском механическом техникуме прошел классный час "Представь себя студентом" для учащихся МКОУ «СОШ №2» города Сим.

Для обучающихся школы была проведена экскурсия по техникуму, ребята ознакомились с учебными кабинетами, преподавательским составом.

Преподаватель Вершинина Д.М. продемонстрировали работу 3Д моделирования, показала как делать развертки геометрических фигур и ребята сделали сами модель фигуры.

Далее обучающихся максимально окунули в студенческую жизнь, рассказали как проходит день студента, с какими сложностями пришлось столкнуться на первом курсе, и какая в техникуме разнообразная жизнь!

18 октября в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме была организована экскурсия "100 дорог - 1 твоя" на площадку работодателя в ПАО "Агрегат" для учащихся города Сим.

ПАО "Агрегат" обладает мощной производственной базой и передовыми технологиями. Созданы специализированные цехи и участки по изготовлению однородных в конструктивно-технологическом отношении изделий. Во время проведения экскурсии на предприятии обучающиеся увидели осуществление некоторых из основных этапов технологического процесса обработки деталей. Они активно включались в беседу со спикерами, демонстрируя тем самым хорошую теоретическую базу, заинтересованность. Экскурсия на предприятие выстроена по принципу сотрудничества, взаимодействия, а это значит – каждый школьник видит свою ценность и уникальность.

18 октября 2025 года в рамках Единого дня открытых дверей ГБПОУ "Симский механический техникум" открыл свои двери для школьников 8-9 классов МБОУ «СОШ №1» г.Сим и МБОУ "СОШ № 2" г.Сим а также родители посетили техникум с экскурсией "День без турникета".

Перед ребятами выступила педагог-организатор Растегняева О.А., которая рассказала об особенностях предлагаемой техникумом специальности, содержании деятельности и востребованности на рынке труда, а также ответила на вопросы школьников. После встречи ребятам провели экскурсию по техникуму.

Надеемся, экскурсия поможет учащимся определиться с профессией и в будущем они сделают правильный выбор в пользу Симского механического техникума

18 октября в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошло Родительское собрание в рамках Единого Дня Открытых Дверей ФП «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ». В рамках данного мероприятия Заместитель директора по УВР Косарева И.О. познакомила родителей с ФП «Профессионалит», рассказала о преимуществах проекта, о возможностях, которые ждут обучающихся в техникуме, о дальнейших перспективах потенциальных абитуриентов. Также родителям была организована экскурсия по

учебному заведению. Родителям были представлены видео с обращением В.В. Литке и презентационные материалы, рассказывающие о федеральном проекте «Профессионалитет».

18 октября в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошло профориентационное тестирование, консультирование для учащихся школ города Сим.

Цель тестирования заключалась в выявлении профессиональных интересов и способностей школьников, а также в предоставлении информации о возможностях обучения в различных сферах профессиональной деятельности.

В ходе тестирования ученики выполнили ряд заданий, которые позволили определить их склонности к определенным профессиям и областям деятельности.

Заместитель директора по УВР Косарева И.О. и Советник директора Курдакова Н.В. рассказали школьникам о перспективах профессионального развития, а также о том, каким образом можно получить образование и карьерные возможности на промышленных предприятиях.

Школьники проявили большой интерес к мероприятию, задавали много вопросов. Результаты тестирования помогут им более осознанно выбирать свое будущее образование и профессию.

18 октября в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошёл мастер-класс «Строим будущее своими руками» для учеников МБОУ СОШ №1 г.Сим.

Цель данного мероприятия заключается в информировании школьников о направлениях и специальностях для поступления в ГБОУ "СМТ" и предоставления возможности попробовать себя в освоении специальности.

На мастер-классе преподаватель Вершинина Д.М. познакомила школьников с программой T-FLEX и 3D-моделированием.

Ребята самостоятельно из подготовленных шаблонов сделали развертки геометрических фигур!

18 октября в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошла Профессиональная проба в рамках сетевого взаимодействия по

знакомству учащихся с должностью "Контролер БТК" для учащихся МКОУ «СОШ №2» города Сим.

На профессиональной пробе «Контролёр БТК» под руководством преподавателя техникума-Боровковой Елены Сергеевны учащиеся знакомились с измерительным инструментами и выполняли несложные измерения микрометром.

18 октября в рамках ФП "Профессионалы" в Симском механическом техникуме прошёл мастер-класс «Строим будущее своими руками» для учеников МБОУ СОШ №1 г.Сим.

Цель данного мероприятия заключается в информировании школьников о направлениях и специальностях для поступления в ГБОУ "СМТ" и предоставления возможности попробовать себя в освоении специальности.

На мастер-классе преподаватель Вершинина Д.М. познакомила школьников с программой T-FLEX и 3D-моделированием.

Ребята самостоятельно из подготовленных шаблонов сделали развертки геометрических фигур!

18 октября в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошла Профессиональная проба в рамках сетевого взаимодействия по знакомству учащихся с должностью "Контролер БТК" для учащихся МКОУ «СОШ №2» города Сим.

18 октября в рамках ФП "Профессионалитет" в Симском механическом техникуме прошло Родительское собрание.

В рамках данного мероприятия преподаватель Новикова Н.А. познакомила родителей с ФП «Профессионалитет», рассказала о преимуществах проекта, о возможностях, которые ждут обучающихся в техникуме, о дальнейших перспективах потенциальных абитуриентов. Также родителям была организована экскурсия по учебному заведению. Родителям были представлены видео с обращением В.В. Литке и презентационные материалы, рассказывающие о федеральном проекте «Профессионалитет».

20 октября состоялась еженедельная патриотическая церемония поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты первого курса, группа ТД-1А.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Белобровой Анастасии, Мачиной Полины и Брындиной Виктории внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации

На профессиональной пробе «Контролёр БТК» под руководством преподавателя техникума-Боровковой Елены Сергеевны учащиеся знакомились с измерительным инструментами и выполняли несложные измерения микрометром.

20 октября прошла Всероссийская детская культурно-просветительская акция «Я — россиянин» приурочена ко Дню народного единства. Акция создана для того, чтобы развивать общую культуру школьников, формировать общероссийскую гражданскую идентичность, прививать любовь к Родине, воспитывать уважение к представителям разных народов, проживающих на территории Российской Федерации и приверженность российским традиционным ценностям.

21 октября в Симском механическом техникуме было проведено родительское собрание «Знакомство с Профессионалитом».

В основной части собрания присутствующим рассказали, что федеральный проект «Профессионалит» - это прежде всего, возможности для каждого студента: обучаться по перспективным и востребованным в Челябинской области профессиям и специальностям в очень хорошо оснащенных образовательных организациях, познакомиться со своим будущим предприятием-работодателем, научиться работать именно на их оборудовании, получить специальность высокой квалификации в короткие сроки.

Родителям также были представлены видео и презентационные материалы, рассказывающие о федеральном проекте «Профессионалит», карьерные карты выпускника и брошюры.

22 октября прошло практико-ориентированное мероприятие в рамках сетевого взаимодействия "Мир профессий" в рамках реализации ФП «Профессионалит».

Цель данного мероприятия заключается в информировании школьников о направлениях и специальностях для поступления в ГБОУ "СМТ" и предоставления возможности попробовать себя в освоении специальности.

На мастер-классе преподаватель Боровкова Е.С. познакомила школьники с профессией "Контролёр БТК".

Обучающиеся ознакомились с универсальными средствами измерений (штангенциркуль), принципами измерения при помощи штангенциркуля, с понятиями: «качество», «точность», «номинальный размер», «действительный размер», «пределные размеры», определение годности детали. Научились производить контроль размеров детали при помощи штангенциркуля, определение годности детали.

Ребята также познакомились с Симский механическим техникумом и ФП "Профессионалитет".

22 октября прошла обучающая экскурсия в рамках ФП "Профессионалитет". ПАО "Агрегат" обладает мощной производственной базой и передовыми технологиями. Созданы специализированные цехи и участки по изготовлению однородных в конструктивно-технологическом отношении изделий. Во время проведения экскурсии на предприятии обучающиеся увидели осуществление некоторых из основных этапов технологического процесса обработки деталей. Они активно включались в беседу со спикерами, демонстрируя тем самым хорошую теоретическую базу, заинтересованность. Экскурсия на предприятие выстроена по принципу сотрудничества, взаимодействия, а это значит – каждый школьник видит свою ценность и уникальность.

24 октября в техникуме прошли профессиональные пробы по программам 3D-визуализация модели и Контролёр БТК для учеников 8–9 классов г. Сим

В рамках программы «Билет в будущее» ребята познакомились с направлениями обучения, попробовали себя в роли будущих специалистов и узнали, какие профессии сегодня востребованы и перспективны.

Участники активно включались в диалог, делились своими мыслями и с интересом узнавали новое о возможностях профессионального роста.

Мы рады видеть такой живой интерес к миру профессий! Пусть этот день станет для вас шагом к осознанному выбору и успешному будущему

24 октября преподаватель Новикова Н.А. В рамках месячника профессионально-ориентирующего направления провела в группе ТД-1А Викторину „Где же логика?„,

25 октября в Симском механическом техникуме прошли профессиональные пробы в рамках всероссийского проекта «Билет в будущее»!

Сегодня наш техникум гостеприимно принял учащихся школ г. Сим.

В рамках программы «Билет в будущее» ребята познакомились с направлением обучения, попробовали себя в роли будущих специалистов и узнали, какие профессии сегодня востребованы и перспективны.

Ребята попробовали себя на профессиональных пробах

3D-визуализация модели и Контролёр БТК где смогли окунуться в атмосферу профессиональной деятельности, выполнить практические задания и узнать больше о профессиях, связанных с технологией машиностроения.

Такие встречи помогают школьникам сделать уверенный шаг к выбору своего профессионального пути и понять, что будущее начинается уже сегодня!

27 октября ученики 8 классов г. Сим стали участниками увлекательной программы «Билет в будущее» по программам 3D-визуализация модели и Контролёр БТК в нашем техникуме!

Ребята познакомились с миром современных профессий, узнали о направлении подготовки и получили ценные советы по профессиональному самоопределению.

Атмосфера встречи была наполнена интересом, активностью и живым общением!

Благодарим участников за любопытство, энергию и вопросы! Пусть каждый из вас сделает осознанный выбор и построит яркое профессиональное будущее!

27 октября традиционно в Симском механическом техникуме трудовая неделя началась с патриотической церемонии поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты второго курса, группа ТД-2Б.

Почётное право установить государственный флаг было предоставлено студентам с активной жизненной позицией, Кийк Анна и Хасанова Мария.

Обучающиеся исполнили Государственный гимн Российской Федерации.

27 октября прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Что такое уважение?"

Цели занятия: формирование представлений о значении уважения в человеческих взаимоотношениях, о роли и значении профессии учителя для общества и каждого человека; формирование осознанного уважительного отношения к людям, результатам их труда, обществу, культуре и окружающей среде; повышение мотивации к ответственному поведению и самосовершенствованию.

27 октября 2025г преподавателем СМТ Корочкиной О.А. была проведена учебная тренировка по эвакуации людей при пожаре.

Такие тренировочные эвакуации в СМТ проходят регулярно с целью привить студентам и сотрудникам практические навыки действий в экстремальной ситуации.

28 октября участниками увлекательной программы «Билет в будущее» по 3D-визуализация модели и Контролёр БТК стали ученики 9 класса г. Сим в нашем техникуме.

Ребята впервые окунулись в атмосферу настоящей профессиональной среды. Они попробовали себя в роли студентов, выполняя реальные задания и осваивая основы выбранных направлений.

Программа мероприятия была насыщенной и интересной:

- Профориентационные игры и тесты помогли ребятам лучше понять свои склонности и предпочтения
- Профессиональные мастера поделились секретами мастерства и дали ценные советы будущим специалистам.
- Участники посетили мастерские и кабинеты, познакомились с современным оборудованием и инструментами своей будущей профессии.

Мы рады видеть, насколько увлечены были ребята и какой неподдельный интерес вызвали у них первые шаги в профессиональном самоопределении.

29 октября преподаватель СМТ Новикова Н.А. в рамках месячника профессионально-ориентирующего направления провела конкурс плакатов и стенгазет по теме „Технология машиностроения,,.

31 октября первокурсники стали полноправными членами большой и дружной семьи "Симского механического техникума".

Согласно сложившейся традиции, первокурсники "Симского механического техникума" проходят торжественный обряд посвящения в студенты, который следуя всё той же традиции, проводят студенты выпускной группы техникума.

Ведь посвящение в студенты это важный и волнительный момент в жизни первокурсника, полный ярких эмоций и незабываемых впечатлений. Это одна из самых ярких традиций в учебных заведениях.

В этом году посвящение в студенты подготовила группа ТД-4Б со своим классным руководителем Корочкиной Ольгой Алексеевной.

Будущие выпускники представили музыкальные и танцевальные номера, напутствие первокурсникам, фокусы и многое другое.

Каждый первокурсник поднялся на сцену, где классные руководители - Растегняева О.А. и Тютина Е.М. вручили самые важные в его студенческой жизни документы: зачетную книжку и студенческий билет.

Конечно же, не обошлось мероприятие без наставлений и официальных речей преподавателей и без торжественной клятвы студента.

1 ноября в Симском механическом техникуме в целях воспитания молодежи, расширения патриотического и духовно-нравственного воспитания молодежи, расширения представлений обучающихся об истории нашей страны, прошел областной классный час "Чтобы помнили..."

1 ноября в рамках комплекса мероприятий по противодействию терроризма в Симском механическом техникуме преподавателем Корочкиной О.А. был организован конкурс плакатов «Мы против террора» Студенты приняли активное участие и продемонстрировали свои художественные таланты. Итоги конкурса:

1 место - Дульцева Ангелина и Трегубова Ксения

1 место - Кислицина Дарья

2 место - Колесова Софья

2 место - Мачина Полина, Белоброва Анастасия, Тахутдинов Андрей

3 место - Гудков Александр

3 место - Кучугов Артём

4 место - Мажирина Елизавета, Сулимова Дарья, Ермакова Алёна.

Сертификат участника - Булатова Софья, Коржавина Полина, Смолянинов Илья

1 ноября прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему Общество безграничных возможностей

Цели занятия: расширение представлений обучающихся о возможностях самореализации в различных сферах жизни современного российского общества; стимулирование мотивации к саморазвитию, к участию в созидательной деятельности, к осознанному выбору профессионального пути, здорового образа жизни и полезного досуга, к отношениям с людьми, основанным на гуманизме, уважении и взаимопомощи. Формирующиеся ценности: жизнь, взаимоуважение.

1 ноября в преддверии празднования Дня народного единства, студенты Симского механического техникума приняли участие во всероссийской акции «Россия – семья семьей».

Участники проверили свои знания о разнообразии народов нашей страны, традициях и обычаях в интерактивной викторине "Марафон культур"

1 ноября в рамках всероссийской акции "Россия-семья семей" посвященной Дню народного единства, наши студенты стали участниками туристического маршрута "От малой Родины к великой России"

Краеведческий маршрут был посвящен нашему земляку, основателю атомной отрасли СССР, Курчатову И.В.

6 ноября в ГБПОУ «Симский механический техникум» для школьников провели комплексное мероприятие «День профессионала» в рамках реализации Федерального проекта «Профессионалитет».

Это мероприятие было организовано с целью содействия ученикам школ в выборе будущей профессии, а затем подготовиться к поступлению в СПО.

Мероприятие началось со знакомства с образовательным учреждением. Педагог-организатор Растворяева О.А продемонстрировала учащимся школ презентацию об образовательно-производственных площадках нашего техникума, рассказала о программах подготовки и правилах приема в техникум. Акцентировала внимание

школьников на Федеральный проект «Профессионалитет», который реализуется в нашем техникуме.

Студенты-амбассадоры подготовили для школьников экскурсионный маршрут по техникуму, с целью их знакомства с образовательной инфраструктурой. Заместитель директора по УР Боровкова Е.С. рассказала ребятам о профессиональных возможностях, о профессиональных навыках и компетенциях профессий машиностроения. Школьники проявили интерес к дальнейшим карьерным перспективам.

7 ноября в Симском механическом техникуме прошёл мастер-класс «Строим будущее своими руками» для учеников г.Сим.

Цель данного мероприятия заключается в информировании школьников о направлениях и специальностях для поступления в ГБОУ "СМТ" и предоставления возможности попробовать себя в освоении специальности.

На мастер-классе преподаватель Вершинина Д.М. познакомила школьников с программой T-FLEX и 3D-моделированием.

Ребята самостоятельно из подготовленных шаблонов сделали развертки геометрических фигур!

10 ноября состоялась еженедельная патриотическая церемония поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты третьего курса, группа ТД-ЗА.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Дульцевой Ангелины и Чуева Юлия внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации

10 ноября прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Селекция и генетика. К 170-летию И. В. Мичурина"

Цели занятия: формирование у обучающихся представлений о роли и значении селекции и генетики в развитии общества, о перспективности данного направления в качестве будущей профессии; знакомство обучающихся с деятельностью И. В. Мичурина, его вкладом в отечественную и мировую науку и практику; актуализация представлений об ответственном и бережном природопользовании.

14 ноября преподаватель Новикова Н.А. В рамках месячника на 1 курсе в группах ТД-1А и ТД-1Б были проведены классные часы на тему : „Что такое толерантность?,,. Эти мероприятия были организованы для студентов с целью углубления их понимания принципов взаимного уважения, принятия различий и развития навыков конструктивного взаимодействия в современном, многокультурном обществе.

В современном мире, где границы стираются, а информационное пространство объединяет людей с самыми разными взглядами и убеждениями, умение проявлять толерантность становится одним из ключевых качеств успешного и гармоничного человека. Особенно это актуально для молодых специалистов, которым предстоит работать в коллективах, взаимодействовать с коллегами и клиентами из разных социальных и культурных слоев.

Проведенные классные часы стали не просто формальным мероприятием, а важным шагом в формировании этического и гражданского сознания молодежи. Они способствовали укреплению дружеских отношений в группах, развитию эмпатии, критического мышления и готовности к конструктивному диалогу.

#### «Россия – страна со Знаком качества»

Под таким девизом Всемирная неделя качества проходит в нашем техникуме с 10 по 16 ноября в группах с 1 по 3 курс, 115 студентов на «Уроке качества» в рамках своей специальности обсуждают как улучшить отечественные товары и производственные процессы, сделать экономику России сильной. Есть с кого брать пример – 12 преподавателей и мастеров производственного обучения вовлечены в клиентоцентричные и бережливые проекты, Фабрики процессов, направленные на разработку решений по повышению качества образования.

17 ноября в Симском Механическом Техникуме состоялась встреча с представителей правоохранительных органов инспектор ПДН ОП "Симское" Саханевич Е.Р. на тему "Права и обязанности несовершеннолетних в соответствии с действующим законодательством" и "Право и правопорядок".

Саханевич Е.Р. провела информационные лекции о видах преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними, ответственности за их

совершение, а также о мерах по профилактике вовлечения в преступную деятельность. Особое внимание было уделено вопросам кибербезопасности, экстремизма и наркомании. Студенты получили возможность задать интересующие вопросы и получить компетентные ответы.

Администрация Симского Механического Техникума уделяет особое внимание профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, считая эту работу одним из приоритетных направлений своей деятельности. Мы стремимся создать в техникуме атмосферу взаимопонимания, уважения и поддержки, где каждый студент чувствует себя защищенным и может реализовать свой потенциал.

17 ноября состоялась еженедельная патриотическая церемония поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты третьего курса, группа ТД-3Б.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Бойко Ильи и Ермакова Артема внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации

17 ноября прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Как решать конфликты и справляться с трудностями?" Ко Дню психолога

Цели занятия: расширение представлений обучающихся о причинах возникновения конфликтов и возможностях их конструктивного разрешения; стимулирование мотивации к выстраиванию позитивных, основанных на взаимопонимании взаимоотношений с людьми; развитие у обучающихся способности к преодолению трудностей, навыков анализа, саморегуляции и асертивности; информирование о современных возможностях получения профессиональной психологической помощи в трудных жизненных ситуациях.

22 ноября в техникуме прошла олимпиада профессионального мастерства в рамках в рамках ФП «Профессионалит», под руководством Тютиной Е.М.

Данные мероприятия приучают к самостоятельной творческой деятельности, развивают инициативу студентов, вносят элементы исследования в их работу.

Олимпиада проводится для выявления наиболее одаренных и талантливых студентов, которые интересуются данными направлениями деятельности. Такие мероприятия позволяют определиться с будущей профессией еще и потому, что

задания составлены не только в соответствии с требованиями стандартов среднего профессионального образования, но и международных стандартов.

24 ноября состоялась еженедельная патриотическая церемония поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты четвертого курса, группа ТД-4Б.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Кондрашова Степана и Рассказова Никиты внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации

24 ноября прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Профессия — жизнь спасать"

Цели занятия: развитие представлений обучающихся о деятельности российских служб спасения; углубление представлений о ценности человеческой жизни, значении милосердия и взаимопомощи; развитие мотивации к ответственному отношению к собственной и чужой жизни; актуализация знаний о правилах безопасного поведения в повседневной жизни и в экстремальных ситуациях. Формируемые ценности: патриотизм, служение Отечеству и ответственность за его судьбу.

28 ноября в Симской городской библиотеке № 1 прошел поэтический час под названием «Материнское сердце согреет любовью». Это мероприятие было организовано специально для студентов Симского механического техникума.

На встрече выступила местная поэтесса Ирина Викторовна Пашкова. Она поделилась своими стихами, посвященными маме, бабушке и родному краю. В ее произведениях родной край часто предстает как символ матери — источник тепла, любви и духовной поддержки.

Мероприятие сопровождалось видеоматериалами, а также была оформлена книжная выставка.

1 декабря преподаватель Симского механического техникума Новикова Н.А. В рамках месячника провела конкурс плакатов и рисунков по воспитанию толерантности.

1 декабря состоялась еженедельная патриотическая церемония поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты первого курса, группа ТД-1Б.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Шашкова Андрея, Пивоварова Сергея и Ахметова Матвея внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации

1 декабря в рамках комплекса мероприятий Тютина Е.М. с группой ТД-1А провели антикоррупционную акцию "Мы за чистые руки"

Целью мероприятия стало повышение правовой грамотности студентов и сотрудников, а также укрепление принципов честности, прозрачности и законности в образовательной среде.

Особое внимание уделилось разъяснению последствий коррупционных действий, формированию активной гражданской позиции и осознанию личной ответственности каждого за создание общества без коррупции.

1 декабря прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Домашние питомцы"

Цели занятия: актуализация у обучающихся представлений о роли и значении домашних питомцев в жизни человека; развитие сознательного и ответственного отношения к животным, экологической культуры, мотивации к исполнению домашних и социальных обязанностей по содержанию питомца; формирование представлений о мерах государственного регулирования содержания животных и защиты дикой природы; воспитание уважительного отношения к людям, оказывающим помочь на безвозмездной основе; развитие стремления совершать добрые дела.

2 декабря студенты Симского механического техникума групп ТД-1А и ТД-1Б создали информационный стенд против коррупции в рамках комплекса мероприятий.

В рамках систематической работы по формированию антикоррупционного мировоззрения и правового просвещения, студентами был разработан и установлен новый информационный стенд, посвященный коррупции.

Целью проекта является повышение осведомленности студентов и сотрудников о вреде коррупции, её проявлениях и механизмах борьбы с этим негативном.

3 декабря в России отмечается День Неизвестного солдата — скорбная дата в календаре, посвященная памяти людей, которые отдали свою жизнь за Победу в Великой Отечественной войне, и чьи имена так и не удалось установить.

К этой памятной дате в Симской городской библиотеке №2 прошло мероприятие – беседа «Судьба неизвестного солдата» для студентов второго курса Симского механического техникума.

Библиотекарь рассказала присутствующим о важности и значимости этой памятной даты, продемонстрировала кадры документальной хроники открытия мемориального комплекса «Могила Неизвестного Солдата», расположенного в Москве у Кремлёвской стены в Александровском саду, который был сооружён в 1967 году. Это Общенациональный мемориал воинской славы, пост №1. Затем студенты узнали о работе поисковиков-добровольцев в СССР и современном «Поисковом движении России».

Мероприятие завершилось просмотром отрывка документального фильма об экспедициях поисковых отрядов.

4 декабря прошёл важный разговор о честности: В Симском механическом техникуме прошёл классный час на тему "Что такое коррупция?" в рамках комплекса мероприятий, подготовленный группой ТД-1А и преподавателем Тютиной Е.М.

Сегодня в нашем техникуме состоялся очень важный и актуальный классный час для студентов, посвященный одной из самых острых проблем современного общества – коррупции.

Встреча прошла в формате открытого диалога, где вместе со студентами разбирались в непростых, но крайне значимых вопросах:

- Что такое коррупция на самом деле? Мы говорили не только о статьях закона, но и о её проявлениях в повседневной жизни.
- Каковы последствия коррупционных действий? Обсудили, как это явление влияет на общество, экономику и, конечно, на каждого из нас.

- Как противостоять коррупции? Особое внимание уделили формированию активной гражданской позиции, принципам честности и ответственности.

- Куда обращаться и как себя вести, если вы стали свидетелем или столкнулись с коррупционными проявлениями.

Студенты активно участвовали в дискуссии, задавали вопросы, высказывали свои мнения и делились пониманием того, почему важно бороться за чистое и прозрачное будущее. Мы уверены, что подобные мероприятия помогают формировать не только правовую грамотность, но и морально-нравственные ориентиры у нашей молодежи.

5 декабря в Симском механическом техникуме прошёл трогательный концерт ко Дню Матери!

В нашем техникуме царила особенная атмосфера – атмосфера тепла, благодарности и нежности. В честь празднования Дня Матери, студенты 3 курса под чутким руководством классного руководителя, Новиковой Натальи Александровны, подготовили для всех мам и бабушек невероятно трогательный концерт!

На сцене звучали стихи, пропитанные любовью и признательностью, звучали песни, которые заставили многих зрителей (да и самих выступающих!) прослезиться. Каждый номер – это искреннее признание в любви самым дорогим людям на свете!

Спасибо нашим талантливым студентам 3 курса за их труд, творчество и огромное сердце!

Этот концерт – не просто выступление, это настоящее признание в любви всем мамам, которые дарят нам жизнь, заботу и бесконечную поддержку.

6 декабря в Симском механическом техникуме группа ТД-1А со своим классным руководителем Тютиной Е.М. провели Квест - игру «Мы против коррупции!».

Сегодня наш техникум превратился в настоящую игровую площадку, где студенты состязались не только в смекалке, но и в знании законов! Мы провели захватывающую квест-игру "Мы против коррупции!"

Цель? Не просто весело провести время, а в интерактивной форме узнать:

- Как распознать коррупцию?

- Какие инструменты есть для борьбы с ней?
- Как формировать принципы честности и прозрачности в любом деле!

Команды студентов перемещались по станциям, разгадывали головоломки, решали кейсы, связанные с правовыми аспектами, и даже разрабатывали собственные "кодексы чести"! Было жарко, интересно и очень познавательно!

8 декабря состоялась еженедельная патриотическая церемония поднятия российского флага и исполнения гимна России, на которой присутствовали студенты первого курса, группа ТД-1А.

Под звуки гимна России, знамённая группа в составе Воропанов Вадим, Кондрашов Егор, Кораблев Евгений внесли и установили Государственный флаг Российской Федерации

8 декабря прошли «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему "Россия — страна победителей. Ко Дню Героев Отечества"

Цели занятия: формирование и развитие представлений обучающихся о служении Отечеству, о преемственности поколений героев разных эпох, об ответственности за судьбу страны; развитие уважительного отношения к воинской доблести и гражданскому подвигу и формирование чувства гордости за соотечественников.

8 декабря преподаватель Симского механического техникума Корочкина Ольга Алексеевна провела информационные часы, посвящённые Всемирному Дню борьбы со СПИДом. Студенты техникума узнали историю возникновения ВИЧ – инфекции; пути передачи ВИЧ – инфекции; мифы и легенды о вирусе; историю многих мировых звёзд, которые погибли от СПИДа и многое другое.

Цели:

- профилактика распространения ВИЧ/СПИДа ,
- формирование у обучающихся осознания важности проблемы ВИЧ/СПИДа и личной ответственности за свое поведение, пропаганда ЗОЖ, воспитание толерантности по отношению к ВИЧ – инфицированным.

Задачи:

- объективная подача информации о ВИЧ/СПИДе и людях, живущих с ВИЧ;
- показать актуальность и значимость проблемы ВИЧ/СПИДа;
- формирование у обучающихся чувства ответственности за свою жизнь и безопасность.

8 декабря, в преддверии празднования Дня Героев Отечества, Симский механический техникум посетил выпускник СМТ 2021г. Прохоров Андрей. Андрей принимает участие в СВО и приехал в отпуск. По зову сердца он, конечно же, пришёл поздороваться со своими любимыми педагогами и встретиться с нынешними студентами. На встрече Андрей рассказал ребятам о том, как проходит его служба, какие задачи он выполняет, как ответственно и почётно быть патриотом своей страны, каким он со своими сослуживцами является. Много интересных вопросов было от ребят и преподавателей, на которые Андрей с удовольствием отвечал. Были вопросы и о том, как проходила его учёба в СМТ, и как поменялось его мировоззрение. Встреча прошла интересно и продуктивно. Желаем Андрею и всем нашим бойцам скорейшей Победы и возвращения домой!

9 декабря ежегодно отмечается День Героев Отечества.

Эта памятная дата была установлена Федеральным законом от 28.02.2007 № 22-ФЗ «О внесении изменений в статью 1.1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». Этот праздник – дань высочайшего государственного и общественного уважения к тем, кто удостоен самых почетных государственных наград – званий Героев Советского Союза, Российской Федерации, орденов Славы и Святого Георгия. В честь этого праздника, в нашем техникуме прошел тематический классный час. Гостями стали:

Брусов Сергей Александрович – председатель Симского Совета Ветеранов Боевых Действий, Ветеран контртеррористической операции в Чечне

Алышев Сергей Григорьевич - председатель совета воинов запаса.

Сергей Александрович и Сергей Григорьевич рассказали о трудной обстановке в зоне боевых действий, и о минутах отдыха. Сергей Александрович ежемесячно возит бойцам гуманитарную помощь от жителей нашего города, учащихся школ и техникума. Студенты услышали истории о призывах в армию в советское время,

сравнение боёв времён Великой Отечественной войны и современную обстановку в ДНР и ЛНР.

Был организован сбор гуманитарной помощи для наших ребят (земляков), которые находятся в зоне СВО в рамках акции "Своих не бросаем". Спасибо каждому, кто принял участие!

Таким образом, в техникуме созданы условия, которые необходимы для развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующие развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. Воспитательная работа проводится в соответствии с утвержденными календарным планом, имеет достаточный уровень и эффективность, обеспечена кадровым составом, обладающим достаточной квалификацией, инициативой и творчеством в реализации возложенных функций.

Структура и система организации воспитательной работы является оптимальной и отвечает актуальным задачам образовательного процесса образовательной организации.